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ΚΟΙΝ.:  ΩΣ ΠΑ

ΘΕΜΑ:  Απάντηση στην υπ΄ αριθμ. 6993/349/24-09-2024 Ερώτηση ΑΚΕ

Σχετικά με την παραπάνω Ερώτηση ΑΚΕ που κατέθεσαν οι κ.κ. Βουλευτές,  όπως αναγράφονται
στον πίνακα αποδεκτών, σας πληροφορούμε τα εξής:

Ως προς τα δεδομένα του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΥΠΑΑΤ) σχετικά με το
ζωικό  κεφάλαιο  της  χώρας,  σημειώνεται  ότι  αυτά  προκύπτουν  από  τις  καταχωρισμένες  στο
Ολοκληρωμένο Πληροφοριακό Σύστημα της Κτηνιατρικής (ΟΠΣΚ) ετήσιες απογραφές, σύμφωνα
με τη διαδικασία που περιγράφεται ως εξής: Οι κάτοχοι αιγοπροβάτων, χωρίς καμία εξαίρεση,
πρέπει να διενεργούν απογραφή του ζωικού κεφαλαίου της εκμετάλλευσής τους για το χρονικό
διάστημα από 1/11 – 15/12 κάθε έτους. Η απογραφή αυτή κοινοποιείται στις τοπικές αρμόδιες
Κτηνιατρικές Υπηρεσίες  και αναλόγως ενημερώνεται  το ΟΠΣΚ.  Το χρονικό διάστημα ανάμεσα
στην ημερομηνία απογραφής και την ημερομηνία κοινοποίησής της δεν πρέπει να ξεπερνά τις 30
ημέρες. Η κοινοποίηση μπορεί να λάβει χώρα και μέσω της σχετικής ψηφιακής υπηρεσίας του
ΥΠΑΑΤ, η οποία είναι διασυνδεδεμένη με το ΟΠΣΚ.

Ως προς το σημείο του κειμένου όπου αναφέρεται το εξής:  “Το παράδοξο είναι ότι ο αριθμός
αιγοπροβάτων  ανά  Περιφερειακή  Ενότητα  δεν  συμβαδίζει  με  τις  παραδοθείσες  ποσότητες
αιγοπρόβειου γάλακτος, σύμφωνα με τα στοιχεία του ΕΛΓΟ ΔΗΜΗΤΡΑ.”, σας γνωρίζουμε πως μία
σημαντική ποσότητα πρόβειου και αίγειου γάλακτος που παράγεται, παραμένει στη γεωργική
εκμετάλλευση και δεν παραδίδεται στις γαλακτοβιομηχανίες. Συγκεκριμένα, για το έτος 2023, η
διαφορά της εκτίμησης παραγωγής από τις Διευθύνσεις Αγροτικής Οικονομίας και Κτηνιατρικής
(ΔΑΟΚ) και του παραδοτέου στις γαλακτοβιομηχανίες είναι για το πρόβειο γάλα περίπου 215 χιλ.
τόνοι,  ενώ για το αίγειο γάλα 189 χιλ.  τόνοι.  Δηλαδή, το 23% περίπου πρόβειου και το 54%
αίγειου γάλακτος δεν παραδόθηκε στις γαλακτοβιομηχανίες, επομένως, δεν καταγράφεται στα
στοιχεία του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ. Αυτή η ποσότητα γάλακτος παραμένει για χρήση στη γεωργική
εκμετάλλευση.

Όσον αφορά στα στοιχεία για τα αιγοπρόβατα,  ελληνικά και εισαγωγής, που σφάχθηκαν στα
σφαγεία της επικράτειας ανά έτος από το 2019 έως το 2023 και ανά Περιφέρεια, σύμφωνα με τις
καταχωρήσεις  των  ιδίων  στο  ΑΡΤΕΜΙΣ,  μέχρι  3/10/2024,  διαβιβάζουμε  το  υπ’  αριθ.  πρωτ.
52595/3-10-2024 σχετικό έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ.

Τέλος,  αναφέρεται  ότι,  στο  πλαίσιο  της  εποπτείας  της  ορθής  εφαρμογής  του  συστήματος
σήμανσης και καταγραφής του ζωικού κεφαλαίου, διενεργούνται από τις κατά τόπους αρμόδιες
κτηνιατρικές υπηρεσίες των Περιφερειακών Ενοτήτων επιτόπιοι έλεγχοι. Οι επιτόπιοι έλεγχοι και
τα ευρήματά τους καταχωρίζονται στο ΟΠΣΚ. Για το έτος 2023, σύμφωνα με τις καταχωρίσεις στο
ΟΠΣΚ,  διενεργήθηκαν  417  επιτόπιοι  έλεγχοι  σε  εκμεταλλεύσεις  αιγοπροβάτων,  κατά  τους
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οποίους ελέγχθηκαν 92.525 αιγοπρόβατα. Για το έτος 2024, μέχρι στιγμής, έχουν καταχωριστεί
242 επιτόπιοι έλεγχοι σε εκμεταλλεύσεις αιγοπροβάτων, κατά τους οποίους ελέγχθηκαν 50.199
αιγοπρόβατα. 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ

    

                                                                                                                      ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΕΛΛΑΣ

ΣΥΝΗΜΜΕΝΟ:

Το υπ’ αριθ. πρωτ. 52595/3-10-2024 έγγραφο του ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ.

ΠΙΝΑΚΑΣ ΑΠΟΔΕΚΤΩΝ :  
1. Βουλευτή κ. Ζεϊμπέκ Χουσεΐν
2. Βουλευτή κα Π. Πέρκα
3. Βουλευτή κ. Οζγκιούρ Φερχάτ
4. Βουλευτή κα Σ. Αναγνωστοπούλου
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